

## 楓動藥學營 7 月 20 日起，轟動高中學員



由藥學院學生會主辦的「楓動藥學營」，今年於 7 月 20 至 26 日在學校內舉辦 7 天 6 夜的活動，希望能透過精彩的活動與有趣的演講和參觀，幫助高中生了解北醫大藥學系及認識藥師這項職業。

活動的第一天以「認識北醫」開始，小隊輔帶領學員們漫步在北醫校園，尋找四散在各處的關主，關主用演戲的方式介紹各大樓及其功能。晚上還有精彩的「歡迎晚會」，全體學員一起在體育館玩精心設計的團康，熱情活潑的隊輔們努力將氣氛推向最高點，將所有人的熱情點燃。今年首次舉辦的「用藥安全」大地遊戲，是與行政院衛生福利部雙和醫院的藥師們合作，透過兩人三腳、搶答闖關的活動，讓學員了解用藥五不原則，以及藥品與食品的配伍禁忌等日常生活中實用且必要的知識。



為了讓學員體驗藥學系的實驗課程，並安排了半天的藥劑實驗，帶領學員們製作面速力達母、爽身粉、清涼油等生活小物，好玩又實用。學習秤量實驗藥品、使用水浴鍋等這些是藥學系實驗課的必備技術。【圖：左為透過大富翁遊戲讓高中生機智問答常用藥物等問題，右為每天早上的晨間遊戲或早操】



除了玩遊戲學知識，藥學系學生會推出了中藥劇、藥濫劇、常藥劇，透過 1 小時的戲劇，介紹常用中藥還有各式方劑和藥膳，並發放藥材，帶領學員一同炮製（將藥材加工成可食用的形式），邊做邊學；藥物濫用在生活中很常見，藥可以治病，也可以致病，正如水能載舟亦能翻舟。如果不正確使用藥物，會對人體造成危害。

藥濫劇教導學員濫用藥物對身體傷害有多嚴重以及正確的用藥知識。常藥劇則告訴

同學成藥的使用方式和注意事項，間接的也等於保障了自己的用藥安全。【圖：透過演戲，呈現中藥知識以及藥物濫用的危險性等常識】

楓動藥學營的另一特色，就是實際走訪藥師執業的場所，醫院藥局參訪與藥廠參觀，今年是到本校附設醫院的藥劑部，一窺隱藏在領藥櫃檯後的世界，以及位在桃園的勝昌大藥廠。勝昌是國內科學中藥濃縮製劑的大廠，學員可以親眼目睹原料處存室，投料的大桶和製劑設備，以及最後的包裝產線。



楓動藥學營讓學員在這 7 天 6 夜，感受到隊輔們滿滿的關心也玩得很開心，充滿了笑容與汗水，同時也更了解藥師在做什麼，相信北醫大藥學系會將是他們畢業後的選項之一。（文/藥學院）【右圖：帶領學員一起做藥劑學實驗，體驗藥學系的課程內容】【下圖：2013 年藥學系楓動藥學營全體學員合影】

